



**FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI**



GODINA V. broj 263 19. veljače 2017.

SEDMA NEDJELJA KROZ GODINU (A)



LJUBITE NEPRIJATELJE!

»Čuli ste da je rečeno: Oko za oko, zub za zub! A ja vam kažem: Ne opirite se Zlomu! Naprotiv, pljusne li te tko po desnom obrazu, okreni mu i drugi. Onomu tko bi se htio s tobom parničiti da bi se domogao tvoje donje haljine prepusti i gornju. Ako te tko prisili jednu milju, pođi s njim dvije. Tko od tebe što zaište, podaj mu! I ne okreni se od onoga koji hoće da mu pozajmiš. Čuli ste da je rečeno: Ljubi svoga bližnjega, a mrzi neprijatelja. A ja vam kažem: Ljubite neprijatelje, molite za one koji vas progone da budete sinovi svoga Oca koji je na nebesima, jer on daje da sunce njegovo izlazi nad zlima i dobrima i da kiša pada pravednicima i nepravednicima. Jer ako ljubite one koji vas ljube, kakva li vam plaća? Zar to isto ne čine i carinici? I ako pozdravljate samo braću, što osobito činite? Zar to isto ne čine i pogani? Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski!«

Mt 5, 38-48

ČEKIĆ I ODRICANJE OD NASILJA

Neki čovjek je htio objesiti sliku na zid. Imao je čavao, ali nije imao čekić. Susjed je imao. Zaključi naš čovjek pokucati na susjedova vrata i posuditi čekić. No, tada ga spopade sumnja: «Što, ako mi susjed ne bude htio posuditi čekić? Jučer je prošao pokraj mene i jedva da me je pozdravio. Možda se žurio. A možda je ubrzao namjerno jer ima nešto protiv mene? Što? Ništa mu nisam učinio. On je sebi nešto umislio. Kada bi netko od mene tražio alat, ja bih mu odmah posudio. A zašto on ne želi? Kako netko može tako malu uslugu uskratiti? Takvi tipovi kao moj susjed zagorče drugima život. I onda još umisli sebi kao da sam ja ovisan o njemu. Samo zato što on ima čekić. E sada mi je stvarno dosta.» – I iziđe iz stana, pozvoni na susjedova vrata, susjed otvori vrata, i prije nego li je susjed mogao izustiti «Dobar dan», naš čovjek se na njega izdere: «Ne treba mi tvoj čekić, klipane bezobrazni!» (Paul Watzlawick)

Velike i dojmpljive Isusove riječi iz Govora na gori i mala, pomalo komična, svakidašnja priča. Kako to povezati? Je li to što je Isus zahtijevao upućeno samo nekolicini «religioznih profesionalaca», ali ne i običnim ljudima? Jesu li zahtjevi Govora na gori ostvarivi ili se pak radi o

utopijskim željama? Može li se voditi politika načelima iz Govora na gori? Prisjetimo se nekih primjera nenasilnog otpora, kao što je to Martin Luther King ili mirna promjena vlasti devedesetih godina prošlog stoljeća u nekim zemljama istočne Evrope. Odlučujuće pitanje glasi: mogu li Isusove riječi živjeti u mojoj svakidašnjici?

Je li Crkva odnosno zajednica vjernika uspijeva slijediti Isusov program? Uspijevaju li kršćani pronaći «treći put» između rezignacije i vraćanja istom mjerom, to jest put nenasilnog otpora nepravdi i tlačenju?



Kršćani ne bi smjeli olako otkloniti Isusove zahtjeve iz Govora na gori. Tvrditi da je Isusovo učenje «utopija», to jest neostvarivi zahtjev, pretvara kršćane u kukavice. Sveta učenja Bog nije dao ljudima kako bi ona služili za ukras. Duh Besjede na gori trajna je provokacija i poticaj da u malim koracima, postupno ali odlučno, odgajamo sebe i druge za nenasilje, odbacivanje predrasuda, antipatije i averzije prema drugima, za oslobađanje od negativnih otrova kao što su mržnja ili strah, za prihvaćanje različitosti u svijetu, spremnost na dijalog i otvoreno sučeljavanje s drugima.

Govor na gori poziv je kršćanima da se ne zadovolje «trgovačkim» određenjem međuljudskih odnosa koje glasi: «kako ti meni, tako ja tebi», odnosno: «kako se netko prema meni ponaša, tako ću se i ja prema njemu». Isus poziva na oponašanje velikodušne ljubavi Božje koja bezuvjetno ljubi sve ljude. Isusova «nova pravednost» odriče se vratiti istom mjerom i ljubi čak i svoje neprijatelje.

fra Anđelko Domazet

SVETI DONAT

zadarski biskup i diplomat



Rodio se u drugoj polovini VIII. stoljeća, prema predaji u Zadru, premda neki smatraju da je bio Irac. Spominje se u franačkim analima iz 805. kao izaslanik dalmatinskih gradova kod Karla Velikog u Thionvilleu. Posredovao je pri mirenju

Franaka s Bizantom (Aachenski mir, 812). Pripisuje mu se izgradnja zadarske crkve, rotunde (najprije Presvetog Trojstva, poslije svetog Donata), izgrađene početkom IX. stoljeća. Sačuvan je mramorni kovčeg s Donatovim zavjetnim napisom za relikvije srijemske mučenice svete Anastazije (Stošije).

Preminuo je oko godine 811., a pokopan je u veličanstvenoj crkvi Presvetog Trojstva, koju je obnovio i koja je u XV. stoljeću po njemu i dobila ime. Nakon provale Francuza u Zadar, 1809, kosti svetog Donata prenesene su u katedralu svete Stošije gdje se i danas nalaze. Sveti Donat zaštitnik je Zadra te našim dragim Zadranima i ovom prigodom čestitamo njihov blagdan.

Po stilu crkva svetog Donata u Zadru je minijatura glasovite crkve Aja Sofije u Carigradu. Danas se u njoj izvode koncerti ozbiljne glazbe. Godine 1622., po volji zadarskog nadbiskupa Stelle, moći sv. Donata stavljene su pod glavni oltar. Godine 1809., nakon provale Francuza u Zadar, prenesene su u katedralu Svete Stošije, gdje se i danas nalaze. Tako bar misli Bibliotheca sanctorum Lateranskog sveučilišta. Sveti Donat je drugotni zaštitnik grada Zadra.

IZBORNA SKUPŠTINA MJESNOG BRATSTVA OFS-a ZEMUN

subota 12. srpnja 2014.

Ima više razloga da je Mjesno bratstvo OFS-a u Zemunu, nekako zamrlo. Ponekad je netko spomenuo da su se prije članovi bratstva okupljali na svoje susrete, iako oni nisu bili redoviti, koji su se održavali jednom mjesečno, nakon nedjeljne svete mise. Kako su malobrojni članovi bratstva zbog životne dobi a i bolesti, sve rjeđe bili u mogućnosti doći na nedjeljnu svetu misu, tako su susreti postajali sve rjeđi. Nakon smrti p. Marka kojega je naslijedio novi predstojnik samostana fra Željko došlo je do novog pokušaja pronalaženja članova bratstva. To je potrajalo dvije godine. Tada je postalo jasno da s njima treba uspostaviti kontakt što je fra Željko i učinio. Bio je iznenađen kako su pojedinci pokazali veliku radost zbog pokušaja da se bratstvo obnovi. Tako je došlo do prvog okupljanja i prvog susreta 12. srpnja 2014. godine. Na tom su susretu bili nazočni gosti: brat Vid Mato Batorović, delegat područne ministre s. Maje Janc i sestra Jadranka Područna povjerenica za formaciju koja je animirala susret pjesmom uz gitaru. Kako je brat Vid (Mato) ustanovio da su ostvareni svi preduvjeti, predložio je, da se odmah održi i Izborna skupština kojoj je on kao delegat područne ministrice predsjedao.

Susret je završio Euharistijskim slavljem koje je predvodio vlč. Aleksandar Ninković, zavjetovani član OFS-a, koji je održao propovijed o sv. Franji i njegovoj duhovnosti, tei potaknuo sve prisutne na vjerodostojno nasljedovanje sv. Franje živeći njegov primjer.

S. Jadranka OFS

IZ KATOLIČKOG KALENDARA

ponedjeljak, 20. veljače

Leon, Lav, Eleuterije

utorak, 21. veljače

Petar Damijani, Damir

srijeda, 22. veljače

Katedra Sv. Petra

četvrtak, 23. veljače

Romana, Grozdan

petak, 24. veljače

Modest, Goran, Marko

subota, 25. veljače

Donat Zadarski, Sebastijan

nedjelja, 26. veljače

8. Nedjelja kroz godinu



**Tijelo umire kad se odvoji
od duše, a duša umire
kad se odvoji od Boga.**

**Ima nešto u poniznosti
što čudesno uzvisuje
srce.**

Sv. Augustin

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 17 sati. **Radnim danom** u 17 sati.

Ponedjeljkom nema sv. mise.